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Asiantuntijaa

Olemme monialainen teknologiayhtiö, jonka syväosaaminen 
mahdollistaa turvalliset ja asiakkaillemme kohdennetut rat-
kaisut teollisuuden, puolustuksen, ohjelmistokehityksen sekä 
kyberturvallisuuden tarpeisiin. Luotettava kumppani, joka ke-
hittää tulevaisuuden turvaa ja ratkaisevaa suorituskykyä yhä 
nopeammin muuttuvassa verkottuneessa maailmassa. Huo-
lehdimme yhteiskunnan ja yritysten kriittisten toimintojen jat-
kuvuudesta ja arjen sujumisesta.
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Suomalaisena riippumattomana per-
heyrityksenä sekä kestävän ja turval-
lisen tulevaisuuden ratkaisijana luo-
tettavuus ja vastuullisuus ovat Instan 
olemuksen syvintä ydintä. Meidän 
puolustus-, kyberturva-, ohjelmisto-
konsultointi- ja teollisuusautomaatio-
ratkaisumme tekevät tärkeän osansa 
suomalaisten arjen sujumisessa ja tu-
levaisuuden turvaamisessa.

Vuonna 2025 liiketoimintamme kasvoi 
jo 15. peräkkäisenä vuonna ja edis-
tyimme merkittävästi kohti 2030 vas-
tuullisuustavoitteitamme.

Siirryimme Sarankulman kampuksella 
vuoden 2025 aikana kokonaan uusiu-
tuvaan kaukolämpöön ja vuoden 2026 
alusta fossiilivapaaseen sähköön, ja 
vähensimme jo vuonna 2025 Scope 1 
& 2 -päästöjä hieman edellisvuoteen 

verrattuna. Olemme hyvässä vauhdis-
sa kohti 90 % vähennyksen saavutta-
mista vuoteen 2030 mennessä.

Paransimme myös merkittävästi työ-
turvallisuutta ja henkilöstön sitoutumis-
ta. Työturvallisuudessa Instan LTIF pa-
rani merkittävästi ja oli 2,1 eli alitimme 
vuoden 2030 tavoitetason jo nyt. Työ 
turvallisuuden parissa jatkuu edelleen. 
Myös henkilöstömme sitoutumista ku-
vaava eNPS-suositteluindeksi nousi 
konsernitasolla uuteen ennätykseen 
(eNPS 39) ja kohti tavoitettamme olla 
yksi alan parhaista työpaikoista.

Vastuullisuus näkyi myös asiakkaidem-
me onnistumisina. Tuore asiakastutki-
mus kertoo, että 78 % asiakkaistamme 
kokee meidän auttaneen heitä saa-
vuttamaan omat vastuullisuustavoit-
teensa erittäin hyvin tai hyvin ja asia-

Yhteistyö vie eteenpäin –
luottamusta, tuloksia ja
vastuullista kasvua

kasuskollisuutemme NPS-luku kasvoi 
erinomaiseen 63:een. Asiakkaamme 
arvostavat erityisesti toiminnan luo-
tettavuutta, korkeaa ammattitaitoa ja 
yhteistyön sujuvuutta — myös näissä 
onnistuimme paremmin kuin koskaan 
aiemmin.

Vahvistimme myös kokonaisvaltaises-
ti koko organisaatiomme tietoisuutta 
eettisen liiketoiminnan tärkeydestä. 
Henkilöstöstämme 99 % suoritti eetti-
siin periaatteisiin liittyvän koulutuksen, 
ja toimittajiemme sitouttaminen eteni 
kohti vuoden 2030 tavoitetasoa.

Ratkaiseva vaikutus syntyy yhteistyös-
tä ja luottamuksesta. Vastuullisuus-
työmme on erinomaisessa vauhdissa 
ja työ jatkuu. Instaan ja meidän vas-
tuullisuuteemme on lupa luottaa nyt ja 
jatkossa.

Tapio Kolunsarka
Toimitusjohtaja

TOIMITUSJOHTAJAN TERVEISET
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Rakennamme kestävää ja 
turvallista tulevaisuutta1
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Olemme luotettava kumppani, joka ke-
hittää tulevaisuuden turvaa ja ratkai-
sevaa suorituskykyä yhä nopeammin 
muuttuvassa verkottuneessa maail-
massa. Huolehdimme yhteiskunnan 
ja yritysten kriittisten toimintojen jatku-
vuudesta ja arjen sujumisesta. Pysyvä 
liike, kokemus ja vastuullisuus ovat yri-
tyskulttuurimme ytimessä.

Vastuullisuus ei ole yksittäisiä tekoja, 
vaan jatkuvaa, tavoitteellista ja toden-
nettua toimintaa, joka näkyy arjessa ja 
strategisissa päätöksissä. Noudatam-
me YK:n Global Compact -aloitetta ja 
kestävän kehityksen tavoitteita, sekä 
edellytämme samaa myös kumppa-
neiltamme.

Insta on monialainen teknologiayhtiö, jonka syväosaaminen 
mahdollistaa turvalliset ja asiakkaillemme kohdennetut ratkaisut 
teollisuuden, puolustuksen, ohjelmistokehityksen sekä kyber-
turvallisuuden tarpeisiin.  

Eettisyys ja avoimuus ohjaavat toimin-
taamme. Instan eettinen ohjesääntö 
korostaa rehellisyyttä, lakien noudatta-
mista ja kestävää kehitystä. Yhtiöllä on 
nollatoleranssi korruption ja väärinkäy-
tösten suhteen, ja whistleblowing-ka-
navamme tukee avoimuutta.

Riskienhallinta tukee vastuullisuutta. 
Hallitsemme riskejä ja varaudumme 
uhkiin ennakoivasti. Tavoitteena on tur-
vata liiketoiminnan jatkuvuus, asiakas-
sitoumukset ja brändin luotettavuus 
sekä minimoida taloudelliset menetyk-
set.
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Vastuullisuustyön perusta:
Pitkäjänteisyys, yhteistyö ja luottamus2
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Konsernirakenne 2025
Insta Advance Oy Intopalo GmbH

Insta Automation Oy

Goodwork Oy Finland

Mattila Porvoo Oy

Herfus Corporatiob S.A. (Uruguay)

PLC-Automation Oy

Apex Automation Oy

Insta ILS Oy

Insta Kinetics Oy
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*Goodwork Oy Finland kuuluu Insta Automation Oy:n ISO 45001 ja ISO 14001 -sertifikaattien kattavuuteen

Sertifikaatti Sertifikaatin omaavat yritykset

ISO 9001 -laatujärjestelmä Insta Automation Oy
Insta Advance Oy
Insta ILS Oy
Apex Automation Oy

ISO 45001 -työterveys ja työturvallisuusjärjestelmä Insta Automation Oy*

ISO 14001 -ympäristöjärjestelmä Insta Automation Oy*

ISO/IEC 27001 -tietoturvallisuuden hallintajärjestelmä Insta Advance Oy:n Cyber Security -liiketoimintayksikkö 
ja monihankeverkko

Instan vastuullisuustoimintaa ohjaavat sertifikaatit ja niiden alaiset yritykset

Vastuullisuusraportti kattaa 
koko Insta-konsernin ellei toi-
sin mainita. Omaa toimintaa  
koskevan tiedon kattavuus on 
sama kuin Instan konsernitilin-
päätöksessä.

Vastuullisuusraportti kattaa seu-
raavat yhtiöt, ellei toisin mainita: 
 
Insta Group Oy, Insta Advance Oy, Ins-
ta ILS Oy, Insta Automation Oy, Good-
work Oy Finland, Mattila Porvoo Oy, 
PLC-Automation Oy, Insta Kinetics Oy, 
Apex Automation Oy. Laajemmat tiedot 
tytäryhtiöistä ja taloudelliset luvut ovat 
saatavilla konsernitilinpäätöksessä.

Insta Group omistaa myös 37 % Millog 
Oy:n ulkona olevista osakkeista.

Oheisessa taulukossa on lista Instan 
toimintaa ohjaavista sertifikaateista se-
kä yrityksistä, jotka ovat niiden alaisia.

Euroopan unionin kestävyysraportoin-
tidirektiivin (CSRD) mukaan Insta oli 
tulossa pakollisen, määrämuotoisen 
ja ulkoisesti varmennetun kestävyys-
raportoinnin alaiseksi ns. toisen aallon 
yhtiönä vuonna 2026. Tämän vuoksi 
raportointiin on valmistauduttu enna-
koivasti vuodesta 2023 alkaen. Kes-
tävyysraportointidirektiivi on kuitenkin 
muuttunut olennaisesti ja ennakoimat-
tomasti useaan kertaan sen viralliseen 
raportointiin valmistautumisen aika-
na, ja tämänhetkisen regulaation mu-
kaan Insta on putoamassa direktiivin 
soveltamisalalta. Tämän vuoksi tässä 
vastuullisuusraportissa on mukailtu 
CSRD-direktiivin periaatteita ja ES-
RS-standardeja, mutta raportti ei ole 
niiden mukaan laadittu. 

Tätä vastuullisuusraporttia ei ole 
varmennettu kolmannen osapuo-
len toimesta, mutta varmentajien 
kanssa tehtiin yhteistyötä kaksoisolen-
naisuusanalyysin gap-analyysin osal-
ta.
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Analyysi viimeisteltiin osana raportoin-
tiin valmistautumista keväällä 2025, ja 
sille tehtiin myös varmentajien kans-
sa gap-analyysi. Tämän avulla pyrittiin 
varmistumaan siitä, että Instan vastuul-
lisuusraportointi on vakaalla pohjalla 
myös silloin, kun EU:n myöhemmän 
Omnibus I -lainsäädäntöpaketin loppu-
tuloksista ei vielä ollut selvyyttä. Kak-
soisolennaisuusanalyysi on toteutettu 
CSRD:n alkuperäisten ESRS-standar-
dien mukaisesti, sekä EFRAGin Imple-
mention Guidance 1–3-ohjeistuksia 
noudattaen.
 
Kaksoisolennaisuusanalyysin tavoit-
teena oli tunnistaa ja arvioida sekä ta-

Teema Aihe

Ympäristö Hiilijalanjälki
Instan ratkaisut asiakkaille

Sosiaalinen Työolot
Työaika, työ- ja yksityiselämän tasapaino
Terveys ja turvallisuus
Vuoropuhelu, työntekijöiden kuuleminen
Koulutus ja taitojen kehittäminen

Liiketoiminnan harjoittaminen Eettiset ohjeet liiketoiminnan perustana
Maksukäytännöt

Turvallisuus ja huoltovarmuus Puolustusliiketoiminta
Kriittinen infra
Tietoturva ja datavastuu
Kyberturvallisuus

Kaksoisolennaisuusanalyysissä olennaiseksi tunnistetut aiheet

loudelliset että ei-taloudelliset tekijät, 
jotka vaikuttavat merkittävästi Instaan 
ja sen arvoketjun sidosryhmiin. Analyy-
sin avulla pyrittiin parantamaan strate-
gista päätöksentekoa, lisäämään läpi-
näkyvyyttä ja varmistamaan toiminnan 
linjaaminen kestävän kehityksen ta-
voitteiden kanssa.  

Analyysissä tunnistetut olennaiset ai-
heet on esitetty oheisessa taulukos-
sa. Näihin liittyvät vaikutukset, riskit ja 
mahdollisuudet on kuvattu tarkemmin 
kyseisten teemojen alla. 

Kaksoisolennaisuusanalyysi uusitaan 
tulevaisuudessa säännöllisesti sekä 

Kaksoisolennaisuusanalyysi –
vaikutukset, riskit ja mahdollisuudet
Kaksoisolennaisuusanalyysi, jossa pyritään tunnistamaan kestävyysaiheisiin liittyvät olennaiset 
vaikutukset, riskit ja mahdollisuudet, on EU:n kestävyysraportointidirektiivissä kestävyysrapor-
toinnin pohjana. Tätä periaatetta on seurattu myös Instan vastuullisuusraportoinnissa. 

tarvittaessa, eli liiketoiminnan tai toi-
mintaympäristön merkittävästi muuttu-
essa. Analyysin päivityksessä huomi-
oidaan myös analyysikierrosten välissä 
voimaan tulleet muutokset ESRS-stan-
dardeihin ja muut mahdolliset regulaa-
tiomuutokset.
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Insta on konsernina hyvin monialainen, ja asi-
akkuuksien kautta on tunnistettu selkeä yh-
teiskunnallinen vaikutus. Instan palvelemia 
aloja ja tuoteryhmiä ovat muun muassa huol-
tovarmuus, puolustus, kriittinen infra, salai-
met, kyberturvallisuus, ohjelmistokehitys, ve-
si-, energia- ja elintarvike- sekä muu teollisuus. 
 
Näiden kautta Instan liiketoiminta-alueilla on 
laajaa vaikuttavuutta yhteiskuntaan, sen turval-
lisuuteen ja jokapäiväiseen toimintaan. 

Arvoketju
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Arvoketju on rajattu tässä analyysissä 
ylävirrassaan suurelta osin suoriin toi-
mittajiin, joihin Insta suoraan vaikuttaa 
(nk. tier 1). Myös pidemmälle toimitus-
ketjuun ulottuvia riskejä, vaikutuksia ja 
mahdollisuuksia pohdittiin, erityisesti 
liittyen ihmisoikeuksien toteutumiseen 
toimitusketjussa, mutta sellaisia ei tun-
nistettu.  Kehitämme parhaillaan te-
hokkaampaa hankintaketjun hallintaa 
myös kestävyysnäkökulmasta, jolloin 
tämä saattaa muuttua. 

Instan arvoketjua analysoitiin laajas-
ti osana kaksoisolennaisuusanalyy-

siin valmistautumista yhteistyössä 
liiketoimintojen vastuuhenkilöiden 
kanssa kevään 2024 aikana. Analyy-
sissä tunnistettiin toimittajista ja asi-
akkaista taloudellisesti tai strategi-
sesti merkittävät, sekä ne, joihin voi 
liittyä kestävyysriskejä. Tämän lisäksi 
liiketoimintojen edustajia haastateltiin 
kestävyysriskeistä, joita he tunnistavat 
omaan liiketoimintaansa tai arvoket-
juunsa liittyen.

Kerralla
kunnollista



Insta on jatkuvassa vuorovaikutuk-
sessa sidosryhmiensä kanssa. Näihin 
kuuluvat merkittävinä muun muassa 
asiakkaat, toimittajat, oma henkilöstö, 
omistajat ja rahoittajat, sekä ympäröivä 
yhteiskunta ja ympäristö.  

Sidosryhmien näkemyksiä on kuultu 
myös osana kaksoisolennaisuusana-
lyysiä. Vuosina 2023 ja 2024 sidosryh-
mien edustajille (asiakkaat, toimittajat, 
yhteistyökumppanit, rahoittajat) lähe-
tettiin kysely, jossa pyydettiin arvioi-
maan kestävyysaiheiden merkitystä 
Installe vastaajan näkökulmasta.

Myös omaa henkilöstöä on kuultu mer-
kittävänä sidosryhmänä osana kak-
soisolennaisuusanalyysiä. Koko kon-
sernin työntekijöille vuosina 2023 ja 
2024 tehtyjen kyselyiden lisäksi teh-
tiin myös kohdennetumpia kyselyitä ja 

keskusteluja liiketoimintojen edusta-
jien kanssa.  

Tämän lisäksi kestävyysteemoja käsi-
tellään vuosittain myös osana asiakas-
tyytyväisyystutkimusta. Vuoden 2025 
tutkimuksessa 78 % vastaajista koki 
Instan auttavan vastuullisuustavoittei-
den saavuttamisessa erittäin hyvin tai 
hyvin. Instan vastuullisuudesta anne-
tuissa avoimissa palautteissa korostui, 
että asiakkaat kokevat Instan hoitavan 
vastuullisuusasiansa hyvin, mutta toi-
saalta Instalta toivotaan aktiivisempaa 
viestintää ja näkyvyyttä vastuullisuus-
työstä.

Tämän ensimmäisen vastuullisuus-
raportin avulla pyritään vastaamaan 
mahdollisimman hyvin sidosryhmien 
tietotarpeisiin, ja raportointia kehite-
tään niiden pohjalta edelleen.

12

Keskustelu ja
sidosryhmien näkemykset
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Installa on koko konsernin kattava vas-
tuullisuuspolitiikka, jossa määritellään 
Instan linjaukset ja peruspilarit kestä-
vyysteemoihin liittyen. Vastuullisuus-
politiikan lisäksi kestävyysaiheita käsi-
tellään konsernitasolla muun muassa 
eettisissä periaatteissa, työterveys- ja 
työturvallisuuspolitiikassa, sekä tieto- 
ja kyberturvapolitiikassa. Myös Instan 
kahdella liiketoiminta-alueella, Advan-
ce ja Industry, on konsernin politiikko-
jen tukena omia politiikkojaan. 

Meillä vastuullisuus tarkoittaa koko-
naisvaltaista sitoutumista turvallisen 
digitalisaation, automaation ja johta-
misen ratkaisuihin, jotka rakentavat 
luotettavampaa ja kestävämpää yh-
teiskuntaa. Insta on mukana luomassa 

Instan vastuullisuuspolitiikka
parempaa maailmaa tuleville sukupol-
ville – ei vain teknologian keinoin, vaan 
myös ekologisesti kestävällä tavalla. 

Pidättäydymme ennakoivasti käyt-
tämästä liiketoimintatavoitteiden 
saavuttamiseksi luonnonvaroja tai 
kuormittamasta luontoa niiden moni-
muotoisuutta köyhdyttävällä tai vahin-
goittavalla tavalla. Kehitämme ympä-
ristökädenjälkeä parantavia tuotteita ja 
palveluja. 

Emme saata työntekijöitämme millään 
tavalla tilanteeseen, jossa työntekijän 
tai hänen lähipiirinsä elämänlaatu tai 
terveys alkaa kärsiä suoraan työstä tai 
työyhteisöstä tai näiden johtamisesta 
johtuvista seikoista. 

Päivitämme eettisiä ohjeitamme niin, 
että ne jatkuvasti täyttävät kansainvä-
liset sopimukset ja vaatimukset ja ovat 
omiaan kitkemään pois epätasa-ar-
voista kohtelua, syrjintää, korruptiota 
ja estämään ihmisoikeusloukkauksia. 
Ylläpidämme kattavaa työterveyshuol-
toa ja huolehdimme työturvallisuudes-
ta ennakoivasti. 

Kehitämme menettelyjä, jotka tur-
vaavat liiketoiminnan jatkuvuuden, 
omistaja-arvon kehittymisen, talous-
tavoitteiden toteutumisen, kulloinkin 
vaadittavan turvallisuustason, asiakas-
lupauksen ja kumppanuuksien odotus-
ten täyttymisen sekä sitovien velvoit-
teiden mukaisen toiminnan.

Pidämme
lupauksemme
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Insta on sitoutunut konsernin laajui-
siin vastuullisuustavoitteisiin vuosille 
2025–2030. Nämä tavoitteet linkit-
tyvät Installe merkittäviin kestävyys-
teemoihin; hiilijalanjälkeen, omien 
työntekijöiden turvallisuuteen ja työn-
tekijäkokemukseen, liiketoiminnan 
harjoittamiseen, sekä turvallisuuteen 
ja huoltovarmuuteen. Näillä tavoitteilla 
on pyritty kiteyttämään ja mittaamaan 
Instan merkittävimpiä kestävyysvaiku-
tuksia.

Edistysaskeleita 
vuonna 2025 

 
Vuoden 2025 aikana edistyimme tavoit-
teidemme saavuttamisessa vakuutta-
vasti ja ymmärryksemme seuraavista 
askelista kirkastui huomattavasti.  
 

Vastuullisuustavoitteet 2025–2030
Oma hiilijalanjälkemme pieneni lu-
paavasti. Työturvallisuuden paranta-
misessa otimme jättiaskeleen, kun 
vähintään yhden päivän poissaoloi-
hin johtavia työtapaturmia mittaava 
LTIF-tapaturmataajuus laski merkit-
tävästi oikeiden toimenpiteiden ja pit-
käjänteisen työn avulla. Vuonna 2025 
LTIF-tapaturmataajuus oli 2,1 (2024: 
5,14). Henkilöstömme sitoutumista 
kuvaava eNPS-suositteluindeksi nousi 
konsernitasolla uuteen ennätykseen, 
39 (2024: 37). 
 
Asiakastyytyväisyyttä mittaava NPS-
lukumme kasvoi kuudella yksiköllä ja 
oli erinomainen 63 (2024: 57). Asia-
kaskyselyssä saimme kiitettävän arvi-
on 4,4 luotettavuudesta toimittajana. 
Asiakkaamme arvostavat erityisesti 
toiminnan luotettavuutta, korkeaa am-
mattitaitoa ja yhteistyön sujuvuutta — 
myös näissä onnistuimme paremmin 

kuin koskaan aiemmin. Kummassa-
kin tapauksessa pääsimme tavoittee-
seemme, mutta työ jatkuu. Jatkuva 
parantaminen, halu oppia ja ymmärtää 
asiakasta luovat pohjaa pitkäaikaiselle 
ja aidolle kumppanuudelle.    
 
Eettisyys ja avoimuus ohjaavat toimin-
taamme. Eettisen ohjeistomme (Code 
of Conduct; CoC) tavoitteena on edis-
tää kestävää kehitystä ja hyvää yritys-
kansalaisuutta. Henkilöstöstämme 99 
% suoritti eettisiin periaatteisiin liitty-
vän koulutuksen vuonna 2025, ja toi-
mittajiemme sitouttaminen eteni kohti 
vuoden 2030 tavoitetasoa.
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KPI Olennainen teema Perusteet

Scope 1–2
CO2-päästöt (tn)

Ilmastonmuutos
Oman toiminnan CO2-päästöt

minimoidaan lähes täysin

Työturvallisuus
(LTIF)

Omat työntekijät
Merkittävä tason nosto

työturvallisuudessa

Työntekjäkokemus
(eNPS)

Omat työntekijät
Tavoitellaan tason

nostoa

Luotettavuus toimittajana
Asiakaskysely 1–5

Turvalllisuus &
huoltovarmuus

Ylläpidetään erinomaista
tasoa

Eettiseen ohjeistoon 
(CoC) sitoutunut

henkilöstö & toimittajat
Hyvä hallintotapa

Varmistetaan tietoisuus ja
sitoutuneisuus eettisiin ohjeisiin

2023 2024 2025 2030

937 2199 2158 -90 %

7,3 5,3 2,1 2,5

36 37 39 40

4,3 4,3 4,4 4,3

43 % 43 % 99 % 100 % henkilöstö

N/A N/A 90% toimittajat,
hankintojen arvo (€)
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3 Ympäristö
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Ympäristövastuu on olennainen osa 
arvojemme mukaista sitoutumista kes-
tävään kehitykseen. Insta toimii enna-
koivasti luonnonvarojen käytössä ja 
ympäristön kuormituksessa, kehittäen 
ratkaisuja, jotka parantavat ympäristö-
kädenjälkeä ja tukevat luonnon moni-
muotoisuuden säilymistä. Ekologinen 
vastuullisuus ei ole Installe vain velvol-
lisuus, vaan osa strategista kehitystä ja 
arvolupausta.

Pyrimme huomioimaan ympäristön 
kaikessa toiminnassamme. Omas-
sa toiminnassamme keskitymme hii-
lijalanjäljen pienentämiseen ja ym-
päristöriskien ennaltaehkäisevään 
havainnointiin ja minimointiin. Lisäksi 
käytännön vaikutusta yhteisen ym-
päristön ja ilmaston hyväksi pyritään 
saavuttamaan Instan hiilikädenjäljen 
kautta: auttamalla asiakkaita saavutta-
maan ilmastohyötyjä ja minimoimalla 
heidän toimintansa päästöjä ja energi-
ankulutusta.  

Insta Automation Oy:llä on ISO 14001 
-sertifioitu ympäristöjärjestelmä, jonka 

avulla Industry-liiketoiminnan ympäris-
töön liittyviä riskejä havainnoidaan, ar-
vioidaan ja minimoidaan. Advance-lii-
ketoiminta-alueella on myös kehitetty 
vastaavaa järjestelmää, jota ei ole vielä 
sertifioitu.

Vuonna 2025 siirryimme Sarankulman 
kampuksella kokonaan uusiutuvaan 
kaukolämpöön ja vuoden 2026 alusta 
fossiilivapaaseen sähköön ja vähen-
simme näin Scope 1 & 2 -päästöjä.

Insta auttaa asiakkaitaan saavutta-
maan ilmastohyötyjä digitalisaation ja 
datan avulla. Asiakastyytyväisyystutki-
muksen mukaan 78 % vastaajista koki 
Instan tukevan vastuullisuustavoittei-
den saavuttamista erittäin hyvin tai hy-
vin. 

Ympäristöön liittyen osana kaksois-
olennaisuusanalyysiä tunnistettiin 
seuraavat vaikutukset, riskit ja mah-
dollisuudet, jotka liittyvät Instan omaan 
sekä epäsuoraan hiilijalanjälkeen, sekä 
asiakkaiden negatiivisten ympäristö-
vaikutusten minimointiin.

Aihe Kuvaus Vaikutus, riski, mahdollisuus

Ilmastonmuutoksen
hillintä

Hiilidioksidipäästöt vaikuttavat osaltaan ilmaston-
muutokseen

Teollisuuden asiakkaiden energian ja sähkönkulutuk-
sen mittaaminen ja todentaminen pienentävät asiak-
kaiden hiilijalanjälkeä

Hiilijalanjälkeen ja erityisesti Scope 3 -päästöihin liitty-
vät kovenevat asiakasvaatimukset ja kilpailu vaativat 
datan kehittämistä; näihin liittyy myös regulaatioriski

Negatiivinen vaikutus

Positiivinen vaikutus

Riski

Ilmastonmuutokseen
mukautuminen

Vihreän siirtymän projektit asiakkaille Mahdollisuus

Insta on sitoutunut vähentämään 
oman toimintansa hiilidioksidipäästöjä 
(Scope 1 & 2) 90 % vuoden 2023 
tasosta vuoteen 2030 mennessä.” 
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Yritysten kasvihuonekaasupäästöt jaotel-
laan kolmeen luokkaan: Scope 1, Scope 2 
ja Scope 3. 

Scope 1 kattaa yrityksen suorat päästöt, 
jotka syntyvät omasta polttoaineen käy-
töstä ja muista suoraan hallittavista läh-
teistä. Installa tähän kuuluu omien ajo-
neuvojen polttoaineen kulutus. 

Scope 2 sisältää ostetun energian, ku-
ten sähkön ja kaukolämmön, aiheuttamat 
päästöt. Installa tämä tarkoittaa sähkön ja 
kaukolämmön aiheuttamia päästöjä. 

Scope 3 käsittää kaikki muut epäsuorat 
päästöt, esimerkiksi materiaalihankinnat, 
työmatkaliikenteen, logistiikan ja kuljetuk-
set. 

Instan hiilijalanjäljen Scope 1 ja Scope 2 
-päästöjä on seurattu vuodesta 2021 al-
kaen. Päästöt eivät ole täysin vertailukel-
poisia eri vuosien välillä yritysostojen ja 
liiketoiminnan kasvun vuoksi. Raportointi 
tehdään konsernitasolla, mutta sisäisiin 
ja asiakastarpeisiin päästöjä lasketaan 
myös yritys- ja liiketoiminta-aluetasolla.  

Päästöluokka 2023* 2024 2025 2030**

Scope 1 -kasvihuonepäästöt

Scope 1 bruttopäästöt 141 113 136 14

Scope 2 -kasvihuonekaasupäästöt

Scope 2 markkinaperusteiset bruttopäästöt 797 2086 2022 80

Scope 2 sijaintiperusteiset bruttopäästöt 637 524 462

Scope 1 & 2 päästöt yhteensä

Scope 1 & 2 markkinaperusteiset päästöt 938 2199 2158 94

Scope 1 & 2 sijaintiperusteiset päästöt 778 637 598

Päästöt on ilmoitettu hiilidioksidiekvivalenttitonneina (tCO2e)     *Lähtövuosi     **Tavoitevuosi

Hiilijalanjälki 
Vuoden 2025 luvuissa on mukana vuonna 
2024 ostettu PLC-Automation, sekä vuo-
den 2025 aikana ostetun Apex Automatio-
nin päästöt vuoden 2025 loka-joulukuulta.

Yhtenä Instan vastuullisuustavoitteista on 
hiilijalanjäljen Scope 1 & 2-päästöjen vä-
hentäminen 90 % vuoden 2023 päästöis-
tä. Vuonna 2024 hiilijalanjälki nousi uudel-
le sähköntoimittajalle siirtymisen vuoksi.

Vähennystavoitteen edistämiseksi on jo 
tehty merkittäviä toimia: vuoden 2025 ai-
kana Sarankulman kampusalueella siirryt-
tiin uusiutuvaan kaukolämpöön, ja vuoden 
2026 alussa siirrytään fossiilivapaaseen 
sähköön.

Näiden toimien kokonaisvaikutus näkyy 
vasta vuoden 2026 hiilijalanjäljessä, mut-
ta myös vuonna 2025 hiilijalanjälkemme 
pieneni hieman. 

Tulevaisuudessa harkitaan tavoitteen 
asettamista myös Scope 3 -päästöjen 
osalta, kun epäsuorista päästöistä on saa-
tu riittävästi dataa.
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Instan hiilijalanjäljen epäsuorien 
Scope 3 -päästöjen laskentaa kehite-
tään paraikaa. Monista Scope 3 -ka-
tegorioista kerätään jo dataa; näihin 
kuuluvat muun muassa jätehuolto, työ-
matkaliikenne ja liikematkustaminen. 
Toisaalta laajoja kokonaisuuksia myös 
puuttuu yhä laskennasta.

Datan saatavuutta ja kattavuutta erityi-
sesti toimitusketjun osalta kehitetään 
osana laajempaa hankintatoimen ke-
hitysprosessia, sillä materiaaliosto-
jen aiheuttamat päästöt muodostavat 
oletettavasti suuren osan Instan ko-
konaishiilijalanjäljestä. Dataa pyritään 
hankkimaan ensisijaisesti toimittajilta, 
sillä tämä ns. primääridata on laaduk-
kaampaa kuin päästökertoimilla laske-
tut arviot. Vuoden 2025 aikana primää-

ridataa on jo saatu osalta merkittävistä 
toimittajista. 

Tulevaisuuden suunniteltuna kehitys-
askeleena on toteuttaa ilmastonmuu-
toksen hillintää koskeva siirtymäsuun-
nitelma, jossa kuvataan strategian ja 
liiketoimintamallin yhteensopivuutta 
kansainvälisten ilmastotavoitteiden 
kanssa. Suomen tavoite hiilineutraa-
liudesta vuoteen 2035 mennessä sekä 
Euroopan Unionin tavoite hiilineutraa-
liuteen vuoteen 2050 mennessä altis-
tavat Instan siirtymäriskeille, mikäli siir-
tymä vähähiilisempään liiketoimintaan 
ei ole suunnitelmallinen ja riittävän pit-
käjänteinen. 

Siirtymäsuunnitelman valmistelussa 
hiilijalanjäljen merkittävimmät lähteet 

ja vähennysmahdollisuudet on pystyt-
tävä selvittämään riittävällä tarkkuu-
della. Tämän lisäksi arvioidaan myös 
merkittävien asiakkaiden liiketoimin-
nan resilienssiä ja niihin liittyviä riskejä. 

Siirtymäsuunnitelmaan on tarkoitus si-
sällyttää myös skenaarioanalyysi, jos-
sa huomioidaan TCFD:n (Task Force 
on Climate-related Financial Disclo-
sures) mukainen skenaario, joka on 
yhteensopiva Pariisin sopimuksen 
edellyttämän 1,5 °C:n lämpenemisen 
kanssa, sekä skenaario, jossa ilmaston 
lämpeneminen on saavuttanut 4 °C:tta.

Kategoria Oletukset

Scope 1 Scope 1 -päästöt on laskettu CO2-ekvivalentteina käyttä-
mällä polttoaineen kulutustietoja, sekä kasvihuonekaasujen 
päästökertoimia. Päästökertoimien lähteenä käytettiin Ti-
lastokeskuksen Polttoaineluokitusta.

Scope 2 Scope 2 -päästöjen laskennassa on käytetty Energiavi-
raston jäännösjakaumaa. Markkinaperusteisten Scope 2 
-päästöjen laskennassa on käytetty sopimusperusteisia 
päästökertoimia sähkölle ja kaukolämmölle siltä osin, kun 
ne ovat saatavilla.
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Instan energia- ja 
materiaalitehokkaat 
ratkaisut asiakkaille

Insta tehostaa asiakkaidensa ener-
giantuotantoa, -jakelua ja -kulutusta 
automaation, sähköistyksen ja da-
tan avulla. Nämä ratkaisut vähentävät 
energiankulutusta ja parantavat pro-
sessien tehokkuutta, vähentäen hukan 
määrää. IoT (Internet of Things) ja teko-
äly mahdollistavat datan keruun ja ana-
lysoinnin, mikä optimoi huoltotarpeet 
ja vähentää turhaa energiankäyttöä.

Data ei ole vain tekninen työkalu, vaan 
strateginen voimavara, joka tukee vas-
tuullisuutta (läpinäkyvyys, jäljitettä-
vyys, eettisyys) ja optimoi tuotantoa 
(tehokkuus, kustannussäästöt, ympä-
ristövaikutusten vähentäminen). 

Asiakastyytyväisyystutkimuksemme 
2025 vastaajista 78 % arvioi, että Insta 
on onnistunut auttamaan heitä omien 
organisaatioidensa vastuullisuusta-
voitteiden saavuttamisessa erittäin hy-
vin tai hyvin.
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Pienempi hiilijalanjälki 2026 

Vuonna 2025 olemme tehneet selviä 
edistysaskeleita sekä omien Scope 1 & 
2 -päästöjemme pienentämiseksi, et-
tä epäsuorien Scope 3 -päästöjemme 
mittaamiseksi.  

Vuonna 2026 keskitymme paranta-
maan hiilijalanjälkemme epäsuorien 
Scope 3 -päästöjen laskentaa sekä 
tunnistamaan, missä voimme paran-
taa oman toimintamme resurssitehok-
kuutta.

Omia hiilidioksidipäästöjämme olem-
me jo pystyneet pienentämään, mutta 

Viimeisimmät referenssit ja
tarjoamamme löytyvät

arvoketjun päästöjen laajempi hallinta 
vaatii enemmän dataa ja painopistea-
lueiden tunnistamista. Pyrimme tule-
vaisuudessa löytämään omasta toi-
minnastamme etenkin valmistuksen 
osalta kehityskohteita materiaalihukan 
minimointiin ja kiertotalousratkaisujen 
laajempaan hyödyntämiseen. 

Tämän lisäksi tähtäämme jatkossakin 
energiatehokkaiden ja resurssihukkaa 
vähentävien ratkaisujemme tarjoami-
seen asiakkaillemme. Pyrimme myös 
tunnistamaan ja mahdollistamaan 
entistä enemmän tilaisuuksia, joissa 
voimme olla asiakkaidemme tukena 
vihreän siirtymän projekteissa.

https://www.insta.fi/fi/ajankohtaista/?page=1
https://www.insta.fi/fi/teollisuus/referenssit/pohjoismaiden-suurin-jatteen-lampokasittelyn-keskittyma-luottaa-instaan/
https://www.insta.fi/fi/ohjelmistokonsultointi/ajankohtaista/nakemyksia/teollisuuden-digitalisaatio-datan-hyodyntaminen-tilannekuvassa-kunnossapidossa-ja-tuotannon-optimoinnissa/
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4 Ihmiset
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Vakaana perheyrityksenä haluamme huoleh-
tia jokaisen instalaisen työhyvinvoinnista ja 
auttaa heitä saavuttamaan paras mahdollinen 
työpanos. Henkilöstömme hyvinvoinnin sekä 
erinomaisen työntekijäkokemuksen tärkeys 
näkyvätkin monin tavoin toiminnassamme. 
Instan henkilöstöstrategian mukaisesti Ins-
tan sydän on luotettava, osaava ja innostunut 
henkilöstö, joka voi hyvin. 

Hyvä johtajuus mahdollistaa kasvun ja suju-
van yhteistyön. Näin pystymme yhdessä te-
kemään ratkaisevan vaikutuksen – ja tätä rat-
kaisevaa työtä teemme noin 1 300 instalaisen 
voimin. 

Työturvallisuus ja henkilöstön hyvinvointi ovat 
toimintamme ytimessä. Tavoitteena on nolla 
tapaturmaa -kulttuuri ja LTIF-tapaturmataa-
juus 2,5 vuonna 2030.

Osaamme ja 
onnistumme yhdessä

Meille työnantajana kunnia-asia on henkilöstömme vahva sitoutuminen 
vastata asiakkaiden odotuksiin joka päivä. Asiakaskeskeisyys sekä osaava 
ja sitoutunut henkilöstö ovatkin strategiamme ydintekijöitä. 

Vuonna 2025 kehityskohteina olivat ennakoi-
van turvallisuuden kehittäminen ja HSE-ilmoi-
tusten käsittelyn tehostaminen. Työturvalli-
suudessa Instan LTIF parani merkittävästi ja 
oli 2,1 eli alitimme 2030 tavoitetason jo nyt. 
Työ turvallisuuden parissa jatkuu edelleen.

Työntekijäkokemusta mitataan eNPS-indek-
sillä, joka on noussut tasolle 39 (2023: 36, ta-
voite 2030: 40). Henkilöstön suositteluindeksi 
on hienosti noususuunnassa.

Installa on konsernin kattava tasa-arvo- ja 
yhdenvertaisuussuunnitelma sekä nollatole-
ranssi epäasialliseen kohteluun. 
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Analyysin ytimessä — 
työolot, työaika, vuoropuhelu 
ja jatkuva kehitys

Osana kaksoisolennaisuusanalyysiä olemme 
tunnistaneet seuraavana kuvatut kestävyysai-
heisiin liittyvät olennaiset vaikutukset, riskit ja 
mahdollisuudet. Tunnistaminen mahdollistaa 
kokonaisuuden hallinnan ja ennaltaehkäisyn 
toimintamme jatkuvan kehittämisen avulla. 
Otamme työnantajana nämä aiheet vakavasti 
ja olemme sitoutuneet jatkuvaan kehitystyöhön 
yhdessä henkilöstön kanssa.

Aihe Kuvaus Vaikutus, riski, mahdollisuus

Työolot Hyvät työolot ja joustava työaika tukevat henkilöstön saatavuutta, sitoutumista yrityk-
seen sekä työn tehokkuutta

Positiivinen vaikutus

Työaika, työ- ja 
yksityiselämän tasapaino

Työajan riittämättömyys synnyttää kuormitusta, heikentää palautumista ja kasvattaa ris-
kiä jaksamisen horjumiseen, mikä voi johtaa oireisiin ja seurauksiin

Sopivat työkuormat, hyvä palautuminen, tasapainoinen elämä kokonaisuudessaan

Avainhenkilöiden liian korkea työkuorma, jota ei kyetä ratkaisemaan, luo riskin korkeam-
malle vaihtuvuudelle ja/tai sairauslomille, mikä johtaa osaajien ja heidän työpanoksensa 
menettämiseen vähintään lyhyellä aikavälillä

Negatiivinen vaikutus

Positiivinen vaikutus

Riski

Terveys ja turvallisuus Työtapaturmat ja uupumus ovat riskejä, joille on negatiivinen vaikutus aina henkilöstöön, 
brändiin, asiakkaisiin ja yhteistyökumppaneihin saakka

Riski

Vuoropuhelu, työntekijöiden 
kuuleminen

Luottamuksen kehittyminen ja säilyttäminen hyvällä tasolla, vahva yhdessä tekemisen 
ja asioiden ratkaisemisen kulttuuri

Positiivinen vaikutus

Koulutus ja taitojen kehittäminen Liian vähäiset, virheelliset tai liian myöhään kohdennetut koulutusinvestoinnit muodos-
tavat riskin liiketoiminnalle sekä voivat lisätä vaihtuvuutta. Jos investoinnit eivät vastaa 
henkilöstön odotuksia tai mikäli koetaan epäoikeudenmukaisuutta investointien koh-
dentumisessa, voi riskinä olla korkeampi vaihtuvuus

Mahdollisuus kehityksen kärjessä säilymiselle sekä sille, että henkilöstön sitoutuminen 
pysyy hyvällä tasolla. Strategisesti tärkeä osa-alue, joka mahdollistaa liiketoiminnan, 
sen menestyksen ja kasvun. Henkilöstön näkökulmasta sitouttaa yritykseen

Strategialähtöinen ohjaaminen, mikä näkyy taitojen kehittämisen nivoutumisessa stra-
tegiaan sekä siinä, että varmistamme jatkossakin jatkuvan kehittymisen monimuotoisen 
ratkaisun

Riski

Mahdollisuus

Mahdollisuus
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Työkuorma ja palautuminen — 
riski ja mahdollisuus 

Henkilöstömme vahvasta sitoutumises-
ta sekä useiden asiakasprojektien sa-
manaikaisuudesta voi kääntöpuolena 
olla negatiivisena vaikutuksena se, että 
normaali työaika ei riitä kaikkien työteh-
tävien suorittamiseen. Tämä voi muun 
muassa synnyttää kuormitusta, heiken-
tää palautumista sekä horjuttaa työn ja 
yksityiselämän tasapainoa.  

Positiiviseksi vaikutukseksi tunnistettiin 
henkilöstön sopivat työkuormat, mikä 
mahdollistaa hyvän ja riittävän palautu-
misen sekä elämän tasapainon koko-
naisuudessaan. Vahva vuoropuhelu ja 
työntekijöiden kuulemisen kulttuuri on 
tunnistettu positiiviseksi vaikutukseksi. 
Tämä mahdollistaa luottamuksen kehit-
tymisen ja säilymisen hyvällä tasolla se-
kä yhdessä tekemisen ja ratkaisukeskei-
syyden vahvistumisen.

Osana kaksoisolennaisuusanalyysiä ha-
vaittiin kolme riskiä. Näistä ensimmäinen 
liittyy terveyteen ja turvallisuuteen eli tar-
kemmin siihen, että työtapaturmat ja uu-
pumus ovat riskejä, jotka voivat realisoi-
tua negatiiviseksi vaikutukseksi koskien 
niin brändiä, ulkoisia sidosryhmiämme 

– asiakkaat ja yhteistyökumppanit – kuin 
henkilöstöäkin. 

Toinen riski liittyy työaikaan eli tarkemmin 
avainhenkilöiden toisinaan liian korkeaan 
työkuormaan, mikä ratkaisemattomana 
luo riskin korkeammalle vaihtuvuudelle 
ja/tai sairauslomille. Lisäksi seuraukse-
na voi olla osaajien ja heidän työpanok-
sensa menettäminen vähintään lyhyellä 
aikavälillä. 

Kolmas riski liittyy koulutukseen ja osaa-
misen kehittämiseen. Mikäli kokonaisuu-
teen liittyy epäjatkuvuutta, virheellisiä 
tai liian myöhään tehtyjä investointeja, 
mahdollisia riskejä olisivat negatiivinen 
vaikutus työntekijäkokemukseen ja vaih-
tuvuuden lisääntyminen.  
 

Vahva tahtotila toteuttaa 
jatkuvaa kehittymistä 
monimuotoisin ratkaisuin 

Vuonna 2025 toteutetussa asiakastyy-
tyväisyystutkimuksessa useat vastaajat 
korostivat avoimissa kommenteissaan 
resurssien riittävyyttä, osaamisen kehit-
tämistä ja koulutusta. Insta on panosta-
nut henkilöstön hyviin työoloihin sekä 
koulutukseen ja osaamisen kehittämi-

seen jo pitkään, mutta tunnistamme ke-
hityksen mukana pysymisen vaativan 
jatkuvaa sitoutumista. 
Hyvät työolot, asianmukaiset työvälineet 
ja joustava työaika edesauttavat ja tuke-
vat henkilöstön hyvää saatavuutta osaa-
mismarkkinoilla, sitoutumista yritykseen 
sekä työskentelyn tehokkuutta. 

Koulutus ja osaamisen kehittäminen 
mahdollisuuksina liittyvät siihen, että 
Installa on hyvät mahdollisuudet säilyä 
kehityksen kärjessä, varmistaa liiketoi-
minnan menestys ja kasvu sekä vakiin-
nuttaa henkilöstön sitoutuminen hyvälle 
tasolle pidemmällä aikavälillä.

Osaamisen kehittämisen painopistea-
lueet nivoutuvat omalta osaltaan Instan 
strategiaan ja Installa on vahva tahtoti-
la ylläpitää jatkuvaa kehittymistä moni-
muotoisin ratkaisuin. 
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Instan tasa-arvo- ja 
yhdenvertaisuusperiaatteet

Instan tasa-arvo- ja yhdenvertaisuusperi-
aatteet pohjaavat yrityksen eettisiin periaat-
teisiin ja arvoihin toteuttaen tasa-arvolain ja 
yhdenvertaisuuslain vaatimukset. Tasa-ar-
vo- ja yhdenvertaisuussuunnitelman keskei-
sin tavoite on tukea sitä, että Insta-konserni 
on työyhteisö, jossa kaikkia kohdellaan kun-
nioittavasti, tasa-arvoisesti ja yhdenvertai-
sesti.

Instassa ymmärretään se, että velvollisuus 
edistää tasa-arvoa ja yhdenvertaisuutta on 
yhteinen sekä työnantajaa että kaikkia muita-
kin työyhteisön jäseniä koskeva velvollisuus. 
Installa tasa-arvoa ja yhdenvertaisuutta edis-
tävät toimintatavat ovat yhdenvertaisia ja syr-
jimättömiä ja työnantajan toimintaympäristö, 
voimavarat ja muut olosuhteet huomioon ot-
taen tehokkaita, tarkoituksenmukaisia ja oi-
keasuhtaisia.

Installa on koko konsernia koskeva epäasial-
lisen kohtelun ja häirinnän ennaltaehkäisyn 
ja puuttumisen toimintamalli. Toimintamal-

lin ytimessä on yrityksen ehdoton nollatole-
ranssi epäasialliseen kohteluun ja häirintään. 
Toimintamalli kuvaa epäasiallisen kohtelun 
tilanteita, niiden käsittelyn vastuita ja sen, 
miten toimia mahdollisissa tilanteissa, joissa 
on syytä epäillä epäasiallista käyttäytymistä.

Työterveyshuollon 
toimintasuunnitelmat 

Tiivis yhteistyö työterveyshuollon kumppa-
neidemme kanssa jo itsessään sekä myös 
yhteistyössä moniammatillisten työterve-
yshuollon tiimiemme kanssa laaditut työter-
veyshuollon toimintasuunnitelmat takaavat 
ajantasaisen ymmärryksen terveysriskeistä 
sekä siitä, miten työkykyä tuetaan sekä työ-
kykyongelmia ennaltaehkäistään. Tavoittee-
na ovat tehokkaat toimenpiteet ja aktiivinen 
toimenpiteiden purevuuden seuranta.
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Instassa vuoropuhelua henkilöstön 
kanssa käydään monin tavoin. Hen-
kilöstön asioita käsitellään ja sovittui-
hin toimenpiteisiin palataan henkilös-
töedustajien kanssa muun muassa 
Instan neuvottelukunnassa sekä työ-
suojelutoimikunnissa. Lisäksi arjessa 
vuoropuhelua tukevia rakenteita ovat 
esihenkilöiden ja työntekijöiden väli-
nen jatkuva vuoropuhelu arjen kohtaa-
misissa sekä esimerkiksi tiimi- ja/tai 
projektitapaamisissa ja kahdenkeski-
sissä tapaamisissa.

Instan liiketoimintajohto käy neljännes-
vuosittain läpi muun muassa liiketoi-
minta- ja taloustilanteen sekä henki-
löstöön liittyvät ajankohtaiset teemat. 
Näitä säännöllisiä, koko henkilöstölle 
avoimia infotilaisuuksia täydentävät 
liiketoimintayksiköiden omat henkilös-
töinfot ja -tilaisuudet. 

Vuosittainen työtyytyväisyyskysely 
sekä tarpeen mukaan hyödynnettävät 
pulssikyselyt toimivat tasapuolisina 
mahdollisuuksina henkilöstölle saada 
äänensä kuuluviin. Tavoitteenamme 
on 100 %:n vastausprosentti, ja vas-
taamiseen kannustetaan monin tavoin 
lähtien Instan johdosta. Työtyytyväi-
syyskyselyn tuloksia ja toimintasuunni-
telmia käsitellään monella tasolla aina 
Instan hallitusta myöden ja lähdemme 
siitä, että jokaisen instalaisen ääni on 
tärkeä ja jatkuvan parantamisen hen-
gessä viemme kehitysagendaa eteen-
päin eri tasoilla organisaatiota.

HSE-järjestelmän kautta työnteki-
jät voivat ilmoittaa valintansa mu-
kaan joko nimellään tai nimettömästi 
HSEQ-asioihin (health, safety, envi-
ronment, quality) liittyviä havaintojaan 
ja kehitysehdotuksiaan.

Täysin anonyymin viestintäväylän tar-
joaa whistleblowing-ilmoituskanava, 
joka on niin henkilöstön kuin Instan 
yhteistyökumppaneiden, asiakkaiden 
sekä muiden toimijoiden saatavilla ul-
koisilla sivuillamme. Kanavan kautta 
on mahdollista ilmoittaa väärinkäytö-
sepäilyistä, väärinkäytöksistä tai mis-
tä tahansa epäasiallisuudesta tai sen 
epäilystä. Kaikki ilmoitukset käsitel-
lään hyväksytyn prosessin mukaisesti 
ja yleiskuvasta raportoidaan säännölli-
sesti Instan hallitukselle. 

Vuoropuhelu oman henkilöstön kanssa
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Henkilöstöstrategian toteutus ja
arjen kehitystoimet

Instan henkilöstöstrategian ydinvies-
ti on, että Instan sydän on luotettava, 
osaava ja innostunut henkilöstö, joka 
voi hyvin. Lisäksi hyvä johtajuus mah-
dollistaa kasvun ja sujuvan yhteistyön, 
jolloin pystymme yhdessä tekemään 
ratkaisevan vaikutuksen. 
 
Johtamisen ja esihenkilötyön kehittä-
misen ja säännöllisten esihenkilökou-
lutusten tavoitteena on varmistaa riit-
tävät työkalut esihenkilötyöhön johtaa 
tavoitteellisesti, mutta inhimillisesti eli 
esimerkiksi havaita mahdolliset kuor-
mitustilanteet ajoissa ja etsiä niihin yh-
dessä henkilöstön kanssa ratkaisuita. 
Vaihtoehtoisesti voidaan myös hakea 
tilanteeseen tukea sisäisesti / ulkoi-
sesti. Unohtamatta johdon ja esihen-
kilöiden oman hyvinvoinnin tukemista, 
mitä tehostamme esimerkiksi tiedon 

lisäämisen rinnalla vertaisoppimisen 
keinoin.

Työtyytyväisyyskyselymme kattaa 
myös työkuormituksen yhtenä teema-
na. Tavoitteenamme on mahdollistaa 
koko henkilöstöllemme sopiva työn ja 
vapaa-ajan tasapaino.  

Oikein kohdennettu ja oikea-aikainen 
osaamisen kehittäminen varmistetaan 
osana tavoite- ja kehityskeskustelui-
ta. Kehittymisen tueksi seuraamme 
vuositasolla muun muassa koulutus-
tuntien kokonaismäärää sekä konser-
ni- että yhtiötasolla. Pyrimme kaikissa 
osaamisen kehittämisen toimenpiteis-
sä määrällisesti positiiviseen trendiin, 
mutta ennen kaikkea vaikuttavuuteen.

Johtamisen ja esihenkilötyön kehittä-
minen on yksi Instan strategisista pai-
nopistealueista. Olemme monipuo-

listaneet keinovalikoimaa ja tuoneet 
kehittämisen entistä lähemmäksi yk-
sittäistä esihenkilöä. Toimme muun 
muassa esihenkilöfoorumit, Kehitytään 
yhdessä -sessiot ja 360-kyselyt uusi-
na elementteinä käyttöömme. Samoin 
henkilöstöhallinnon liiketoimintakump-
panuus- toimintamallimme mahdollis-
taa entistä vahvemman yhteistyön ja 
tuen esihenkilöiden arjessa.
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Tavoitteena erinomainen 
työntekijäkokemus ja kaikille 
yhteiset pelisäännöt 

Tavoittelemme erinomaista tasoa (työ-
tyytyväisyyskyselyn eNPS yli 40) työn-
tekijäkokemuksemme osalta vuoteen 
2030 mennessä. Employee Net Pro-
moter Score, eNPS, on kansainvälises-
ti vertailtavissa oleva suositteluindeksi. 

 Korkea vastausprosentti (2025: 77 %, 
2024: 66 %) työtyytyväisyyskyselyyn 
antaa hyvän valmiuden jatkaa aktii-
vista yhteisen kulttuurin kehittämistä 
yhdessä henkilöstön kanssa. Tätä työ-
tä tehdään niin tiimeissä kuin laajem-
min yksiköissä, liiketoiminta-alueilla ja 

koko Instassa: tuloksia käsitellään ja 
ymmärretään yhdessä, sovitaan toi-
menpiteistä sekä pidetään huoli siitä, 
että toimenpiteet toteutetaan arjessa. 
Työntekijöiden sitoutumisindeksi ku-
rotti vuonna 2025 konsernitasolla en-
nätyslukemaan 39, nousua oli kaksi 
pykälää edellisvuodesta.

Toimenpidesuunnitelmien kattavuutta 
seurataan koko konsernissa. Työtyy-
tyväisyyskyselyn kaikki avoimet kom-
mentit luetaan huolella ja esiin nous-
seita asioita viedään eteenpäin eri 
teemoihin keskittyen. Kyselyn tulosten 
yhteydessä muistutetaan nollatole-
ranssista kaikkea epäasiallista käytös-
tä kohtaan ja mistä tukea on saatavis-
sa, jos kohtaa vaikeita tilanteita. 

Työntekijäkokemus 
on yksi tärkeistä 
painopistealueistamme.”

KPI 2023 2024 2025 2030

Työntekijäkokemus 
(eNPS)

36 37 39 Erinomainen taso 40

Eettiseen ohjeistukseen
sitoutuminen (henkilöstö)

43 % 43% 99 % 100% kattavuus /
oma henkilöstö
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Omien työntekijöiden perustiedot 
ja sukupuolijakauma 

Viereisessä taulukossa on ilmoitettu Instan työnte-
kijöiden lukumäärät sukupuolittain sekä työsuhteen 
tyypin mukaan eroteltuna.

Ansiotuloa koskevat mittarit 
(palkkaero ja kokonaisansiot) 

Valmistaudumme parhaillaan palkka-avoimuusdi-
rektiivin tuomiin velvoitteisiin ja raportoimme ansio-
tuloa koskevat mittarimme vuoden 2026 vastuulli-
suusraportissa.

Ylin johto Ylin johto (%) Hallitus Hallitus (%)

Miehiä 4 80 % 7 88 %

Naisia 1 20 % 1 13 %

Muita 0 0 % 0 0 %

Kaikki 5 100 % 8 100 %

Instan ylimmän johdon ja hallituksen sukupuolijakauma

Sukupuoli Miehet Naiset Yht. Miehet Naiset Yht. Miehet Naiset Yht. Miehet Naiset Yht.

Lukumäärä 1086 175 1261 60 15 75 52 13 65 1198 203 1401

Vakinaiset työntekijät Määräaikaiset työntekijät Vaihtelevan työajan työntekijät Kaikki työntekijät

Omien työntekijöiden sukupuolijakauma
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 Työterveys- ja turvallisuuspolitiikat 
(TTT/HSEQ-politiikat) 

Insta-konserni huolehtii henkilöstön, 
alihankkijoiden, vierailijoiden ja muiden 
vaikutuspiirissään olevien henkilöiden 
työterveydestä ja -turvallisuudesta. 
Konsernin TTT-politiikan tärkeimpiin 
tavoitteisiin kuuluvat turvallisten ja ter-
veellisten työskentelyolosuhteiden luo-
minen ja ylläpitäminen, työn vaarateki-
jöiden tunnistaminen ja poistaminen, 
riskien vähentäminen ja mahdollisuuk-
sien huomioiminen. Tavoitteemme on 
nolla tapaturmaa.  

Konsernin TTT-politiikan lisäksi myös 
liiketoiminta-alueilla on sitä täydentä-
vät, erilliset TTT/HSEQ-politiikat, jotka 
pyrkivät huomioimaan liiketoiminnan 
erityispiirteet.

Installa mitataan työturvallisuuden ta-
soa sekä reagoivilla että ennakoivilla 
mittareilla. Reagoivia mittareita ovat 
tapaturmiin ja läheltä piti -tilanteisiin 
liittyvät mittarit. Ennakoivia puolestaan 
ovat ennakoivien HSE-ilmoitusten, vii-

me hetken riskien arviointien, tur-
vallisuuskierrosten ja turvavarttien 
määrät.  

Vuonna 2025 etenkin teollisuusliike-
toiminnassa kehityskohteina olivat 
ennakoivan turvallisuuden kehittä-
minen, HSE-ilmoitusten käsittelyn 
ja oppimisen tehostaminen sekä 
tapaturmatutkinnan syventäminen. 
Turvallisuuskierrosten, turvavarttien 
sekä viime hetken riskien arviointi-
en raportoinnissa onkin saavutettu 
huomattavaa positiivista kehitystä. 
Työturvallisuuden parantamises-
sa otimme jättiaskeleen, kun yhden 
päivän poissaoloihin johtavia työta-
paturmia mittaava LTIF-tapaturma-
taajuus laski merkittävästi oikeiden 
toimenpiteiden ja pitkäjänteisen 
työn avulla. 

Vuoden 2026 työturvallisuuden ke-
hittämisen päätoimina ovat serti-
fiointien laajentaminen, suojainten 
ja turvavälinevalikoiman määrittely, 
sekä työturvallisuuskoulutusten ke-
hittäminen.

Terveyttä ja turvallisuutta koskevat mittarit 2024 2025

Työperäisistä vammoista ja sairauksista johtuvien kuole-
mantapausten lukumäärä

0 0

Kirjattavien työtapaturmien lukumäärä 17 7

Kirjattavien työtapaturmien osuus
(lost time incident frequency; LTIF)

5,1 2,1

Työperäisistä vammoista ja sairauksista aiheutuneiden 
menetettyjen työpäivien määrä

261 72

Terveys ja turvallisuus
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5 Turvallisuus & huoltovarmuus
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Insta on luotettava kumppani, johon asiakkaamme voivat aina turvata, 
kun yhteiskunnan sujuva toiminta on välttämätöntä. Kehitämme tieto- ja 
kyberturvaratkaisuja sekä tuotamme palveluita, jotka liittyvät mm. kriit-
tisen infran toimintaan, huoltovarmuuteen ja puolustusteknologiaan.

Turvallisuus on Instan toiminnan kulmakivi ja keskeinen osa vastuul-
lisuutta. Yritysturvallisuus sisältää sekä fyysisen turvallisuuden että 
kyberturvallisuuden, henkilöstöturvallisuuden ja riskienhallinnan. Ta-
voitteenamme on parantaa yrityksen kilpailukykyä ja tuottavuutta var-
mistamalla liiketoiminnan jatkuvuus.

Turvallisuuden
kulttuuri

Turvallisuus ja huoltovarmuus ovat Installe tärkeä aihe 
myös kestävyysnäkökulmasta tarkasteltaessa. Varmis-
tamme kriittisen turvallisuuden ja toimivuuden teolli-
suudessa, puolustuksessa, ohjelmistokehityksessä ja 
kyberturvallisuudessa.
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Insta ylläpitää korkeaa yritysturvalli-
suuden tasoa ja on tärkeä osa suoma-
laista huoltovarmuutta. Instan yhtiöillä 
on liiketoiminnan tarpeiden mukaan 
käytössä olevia laatu- ja ympäristöjär-
jestelmiä (ISO 9001, ISO 45001, ISO 
14001, ISO/IEC 27001, AQAP-2110), 
jotka tukevat turvallisuutta, laatua ja 
ympäristövastuuta koko konsernissa.

Asiakastyytyväisyystutkimuksen 
NPS-luku on erinomainen 63 (2024: 
57), ja luotettavuusarvio toimittajana 
4,4. Asiakkaamme arvostavat erityi-
sesti toiminnan luotettavuutta, korkeaa 
ammattitaitoa ja yhteistyön sujuvuutta 
— myös näissä onnistuimme parem-
min kuin koskaan aiemmin.

Oheisessa taulukossa on kuvattu tä-
hän teemaan liittyvät olennaiset vai-
kutukset, riskit ja mahdollisuudet. 
Installe merkittävässä puolustusliike-
toiminnassa on tunnistettu selkeä po-
sitiivinen yhteiskunnallinen vaikutus, 
mutta siihen liittyy myös riskejä, jotka 
huomioidaan ja pyritään minimoimaan. 
Lisäksi puolustusliiketoiminnassa on 
luonteensa vuoksi myös negatiivinen 
vaikutus yksilöiden hyvinvointiin.

Aihe Kuvaus Vaikutus, riski, mahdollisuus

Puolustusliiketoiminta Puolustusliiketoiminta on Suomen turvallisuuden näkökulmasta 
kriittisen tärkeää; samalla kuitenkin tuotteita voidaan käyttää ihmis-
ten vahingoittamiseen

Yleinen ilmapiiri voi pitkällä aikavälillä muuttua puolustusliiketoi-
minnalle vähemmän suotuisaksi

Puolustusliiketoiminnan toimittajana oleminen kasvattaa esim. 
kyberhyökkäysriskiä ja ihmisiin vaikuttamisyrityksiä

Puolustusvoimien strateginen kumppanuus turvaa liiketoiminnan 
jatkuvuutta, lisää uskottavuutta suurien järjestelmätoimittajien nä-
kökulmasta ja muussa turvallisuusorientoituneessa asiakaskun-
nassa, sekä tuo uusia bisnesmahdollisuuksia mukaan lukien kan-
sainvälistyminen

Positiivinen / negatiivinen
vaikutus

Riski

Riski

Mahdollisuus

Kriittinen infra Insta on asiakkaidensa kautta turvaamassa kriittisen infran toimin-
taa vesi- ja energiakulmalla sekä elintarviketeollisuudessa

Positiivinen vaikutus

Tietoturva & 
datavastuu

Installa on sekä omaa että asiakkaan tietoa, jonka turvaaminen on 
kriittisen tärkeää

Regulaation lisääntyminen tuo liiketoimintamahdollisuuksia

Riski

Mahdollisuus

Kyberturvallisuus Kyberturvallisuus on Instan ydinliiketoimintaa; positiivinen vaikutus 
yhteiskunnan turvaamiseen

Kyberturvallisuusmarkkina on kasvava, ja Installa on tuotteita ja 
palveluita vastaamaan siihen, sekä jatkuvaa kehitystä

Positiivinen vaikutus

Mahdollisuus

Instan positiiviset vaikutukset pitävät 
sisällään myös kriittisen infran, huolto-
varmuuden ja tieto- sekä kyberturvan 
ylläpidon asiakkaille. Merkittävyytensä 
vuoksi nämä elintärkeät liiketoiminnat 
sisältävät myös riskejä.

Instan turvallisuuskulttuuria ylläpide-
tään ja kehitetään jatkuvasti. Lisäksi 
Insta panostaa henkilöstönsä työtur-
vallisuuteen ja työhyvinvointiin. 

Olemme yksi Suomen johtavista kyber-
turvatoimijoista, ja tähän turvallisuu-
den alaan ja sen kasvuun liittyy selkei-
tä liiketoimintamahdollisuuksia. Insta 
suojaa asiakkaidensa kriittisiä resurs-
seja ja tukee turvallista digitalisaatiota. 

Insta toimii myös strategisena kump-
panina Puolustusvoimille ja muille vi-
ranomaisille, tarjoten ratkaisuja, jotka 
tukevat kansallista turvallisuutta ja kriit-
tisten järjestelmien toimintavarmuutta.  

Samalla näihin turvallisuudenaloihin 
liittyy riskejä, joita tunnistetaan, arvioi-
daan ja priorisoidaan sekä kehitetään 
toimenpiteitä riskien vaikutusten mini-
moimiseksi tai poistamiseksi.
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Turvallisuusjohtamisen tavoitteena on 
varmistaa Instan kaikkien toimintojen tur-
vallisuus kaikissa olosuhteissa, ylläpitä-
mällä ja kehittämällä turvallisuuskulttuuria 
konsernin ja liiketoimintojen strategioiden, 
politiikkojen, liiketoimintavaatimusten ja 
lainsäädännön pohjalta. 

Instan turvallisuustoiminnan perustana 
ovat konsernin turvallisuuspolitiikat, jotka 
ohjaavat turvallisuuden kehittämistä, to-
teutusta ja ylläpitoa. Politiikat määrittele-
vät selkeät tavoitteet ja toimintalinjat, joi-
hin ylin johto on sitoutunut.

Instan tieto- ja kyberturvapolitiikan tavoit-
teena on kehittää ja toteuttaa tietoturva-

menettelyjä, jotka takaavat korkean tie-
toturvan tason asiakkaille, omistajille ja 
henkilöstölle koko konsernissa.  

Riskienhallintapolitiikka ohjaa liiketoi-
minnan jatkuvuuden varmistamista sekä 
asiakas-, sopimus- ja lainsäädäntövaati-
musten täyttämistä. Tavoitteena on myös 
omistaja-arvon kasvattaminen ja työhy-
vinvoinnin tukeminen.  

Työterveys- ja työturvallisuuspolitiikka 
taas keskittyy oman henkilöstön, alihank-
kijoiden ja vierailijoiden terveyden ja tur-
vallisuuden varmistamiseen.  

Tavoitteena on kannustaa ja sitouttaa 
henkilöstö sekä sidosryhmät huomioimaan 
turvallisuusnäkökohdat arjessa.”

Turvallisuusnäkökulmat
huomioidaan kaikessa
toiminnassa 
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Luotettavuus toimittajana 

Yhtenä Instan vastuullisuustavoitteis-
ta on luotettavuus toimittajana, jota 
mitataan vuosittain osana asiakastyy-
tyväisyystutkimusta. Luotettavuus on 
edellytys Instan yhteiskunnallisesti 
kriittisen liiketoiminnan jatkuvuudelle 
ja kehitykselle.  

Olemme sitoutuneet tuottamaan asi-
akkaillemme turvallisia, laadukkaita ja 
innovatiivisia ratkaisuja. Ylläpidämme 
korkeaa yritysturvallisuuden tasoa. 
Huolehdimme henkilöstömme osaa-
misen jatkuvasta kehittämisestä, jot-
ta voimme tarjota parasta mahdollista 
palvelua. ​ 

Olemme tärkeä osa suomalaista huol-

tovarmuutta, mikä kattaa strategiset 
kumppanuudet ja kriittisten järjes-
telmien elinkaaren hallinnan. Tavoit-
teenamme on erinomainen asiakas-
tyytyväisyys (NPS yli 50) ja arvio 
luotettavuudesta toimittajana (4,3, as-
teikolla 1–5). 

Tavoitteen edistämiseksi laajennam-
me ratkaisuja ja tarjontaa asiakastar-
peet edellä, ja pyrimme vaikuttamaan 
aktiivisesti alamme ja ratkaisujemme 
kehittymiseen entistä vastuullisemmik-
si. Toteutamme säännöllisiä asiakas-
tyytyväisyystutkimuksia, analysoimme 
niiden tuloksia ja toteutamme sovitut 
toimenpiteet.

Asiakastyytyväisyystutkimuksessam-
me NPS-lukumme eli suositteluindek-

Aihe Mittari 2024 2025

Asiakastyytyväisyys NPS eli asiakastyytyväisyys 57 63

Instan luotettavuus toimittajana Asiakastyytyväisyystutkimuksen arvosana 4,3 4,4

Vastaajista 78 % arvioi, että Insta on 
onnistunut auttamaan heitä omien 
organisaatioidensa vastuullisuustavoitteiden 
saavuttamisessa erittäin hyvin tai hyvin.”

simme kasvoi kuudella yksiköllä ja oli 
erinomainen 63 (vuonna 2024: 57). 
Tutkimuksessa saimme kiitettävän ar-
vion 4,4 luotettavuudesta toimittajana. 
Kiitosta saatiin erityisesti yhteistyön 
sujuvuudesta ja helppoudesta, luotet-
tavuudesta ja korkeasta ammattitai-
dosta. Sovittujen vastuiden hoitami-
nen, toimitustemme laatu ja tarjonnan 
vastaavuus asiakkaiden tarpeisiin ovat 
erittäin korkealla tasolla.  

Tärkeimmäksi vastuullisuusaiheeksi 
tutkimuksessa koettiin Instan tieto- ja 
kyberturva, työturvallisuus sekä kriitti-
sen infran ja huoltovarmuuden turvaa-
minen. Pyrimme tulevaisuudessakin 
kehittämään tarjoomaamme niin, että 
voimme tukea asiakkaidemme vas-
tuullisuustyötä.

 Asiakastyytyväisyyskysely 2025
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Insta on toiminut tiiviissä yhteistyössä 
Puolustusvoimien kanssa vuodesta 
1973 alkaen, ja vuodesta 2015 Insta 
on ollut Puolustusvoimien strateginen 
kumppani.

Insta huoltaa ja ylläpitää useita Puo-
lustusvoimien kriittisiä järjestelmiä, 
kuten sotilasilmailun järjestelmiä, joh-
tamis- ja tilannekuvajärjestelmiä ja 
kyberturvallisuusjärjestelmiä. Tämä 
on yksi Instan merkittävä positiivinen 
vaikutus suomalaiseen yhteiskuntaan. 
Toteutamme järjestelmiä ja ohjelmisto-
ja Suomen Puolustusvoimien toimek-
siannosta, ja ilmapuolustuksen johta-
misjärjestelmät ovat osa strategista 
kumppanuuttamme.

Puolustusvoimat hankkii Instalta järjes-
telmien tukipalveluita, jotka toimitetaan 
vuosina 2026–2030. Nämä ovat Puo-
lustusvoimien ja strategisten kumppa-
nien välisten kumppanuussopimuksen 

mukaisia palveluita. Kumppanuusso-
pimukset kattavat Puolustusvoimien 
sotilasilmailun lentokalustoon ja järjes-
telmiin, tiedustelu-, valvonta- ja johta-
misjärjestelmiin sekä koulutus- ja tieto-
turvajärjestelmiin liittyviä tukipalveluja. 

Venäjän hyökkäys Ukrainaan on muut-
tanut suhtautumista puolustusliiketoi-
mintaan, ja se nähdään nyt laajalti vält-
tämättömänä osana demokratian ja 
eurooppalaisten arvojen puolustamis-
ta. Tämän vuoksi on huomioitu myös 
liiketoimintariski, että yleinen suhtau-
tuminen puolustusliiketoimintaa koh-
taan voi pitkällä aikajänteellä muuttua 
negatiivisemmaksi, kun geopoliittiset 
jännitteet Euroopassa lievenevät.

Seuraamme aktiivisesti yhteiskun-
nallista keskustelua ja sidosryhmien 
odotuksia ja viestimme asiakassopi-
musten sallimissa rajoissa avoimesti 
toiminnastamme.

Instan puolustusliiketoiminnan tuottei-
ta on myös Insta Steel Eagle™ -tuote-
perhe, johon kuuluu vuonna 2025 yh-
teistyössä kansainvälisen kumppanin 
kanssa kehitetty uusi versio Insta Steel 
Eagle™ -dronesta, nimeltään Insta 
Steel Eagle™ ER (Extended Range). 
Ratkaisu yhdistää patentoitua suoma-
laista räjähdeteknologiaa ja korkean 
suorituskyvyn dronekalustoa, joka on 
suunniteltu kestämään nykyaikaisen 
elektronisen sodankäynnin häirintää. 

Koska kyseessä on nykyaikaiseen so-
dankäyntiin tarkoitettu tuote, on tunnis-
tettu myös tuotteen ihmisille ja ympä-
ristölle aiheuttama vahinko. Tämä on 
huomioitu sekä tuotteen kehitystyössä 
että myynnissä.

Insta huomioi aina kansainväliset pa-
kotteet ja vientivalvontaohjeistuksen 
niin puolustustarvikkeiden kuin kaksi-
käyttötuotteiden osalta, eikä tuotteita 

viedä kiellettyihin maihin, alueille, toi-
mijoille tai kiellettyyn käyttötarkoituk-
seen. Myynnissä on huomioitu mah-
dolliset väärinkäytön riskit, ja ne on 
pyritty minimoimaan.  

Muuttunut turvallisuusympäristö ko-
rostaa kriittisen puolustusteknologian 
merkitystä. Insta vastaa tähän haas-
teeseen ketterällä tuotekehityksellä, 
joka mahdollistaa oppien soveltamisen 
myös kotimaan puolustukseen ja huol-
tovarmuuteen. 

Puolustusliiketoimintaan liittyy myös 
esimerkiksi kasvanut kyberhyökkäys-
riski, sekä ihmisiin vaikuttamisyrityk-
siä. Näihin riskeihin vastataan Instan 
korkealla yritysturvallisuudella sekä 
ajantasaisella riskienhallinnalla.

Puolustusliiketoiminta — 
vahva sitoutuminen huoltovarmuuteen 

https://www.insta.fi/fi/puolustus-ja-ilmailu/
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Puolustussektorin lisäksi Insta huolehtii myös 
kriittisestä infrastruktuurista ja huoltovarmuu-
desta vastaavien toimijoiden turvallisuudesta. 
Insta järjestää esimerkiksi kriisijohtamishar-
joituksia vesilaitoksille, vakuutusyhtiöille sekä 
useille valtionhallinnon organisaatioille.  
 
Harjoituksissa huomioidaan sekä kyber- että 
hybridiuhat, ja Instan kriisi- ja valmiusjohtami-
sen ratkaisut vahvistavat organisaation johdon ja 
henkilöstön osaamista poikkeus- tai kriisitilantei-
den varalle. Harjoitellut toimintatavat kasvattavat 
turvallisuutta ja auttavat häiriötilanteen nopeas-
sa hallinnassa, ja tällä tavoin voidaan minimoida 
mahdollisia aineellisia ja aineettomia vahinkoja.

Yhteiskunnan huoltovarmuutta
ja kriittistä infraa edistämässä 

https://www.insta.fi/fi/kyberturvallisuus/referenssit/ely-keskus-ja-insta-hairiotilanneharjoitus/
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Kyberturvallisuusratkaisut —
turvaa ja liiketoimintamahdollisuuksia
Insta tarjoaa laajan valikoiman kybertur-
vallisuuspalveluita, jotka tukevat yhteis-
kunnan kriittisten toimintojen turvalli-
suutta ja digitaalista resilienssiä. Palvelut 
on suunniteltu erityisesti korkean turva-
tason ympäristöihin, ja ne edistävät vas-
tuullista ja kestävää digitaalista toimin-
taa. Tässä on Installe sekä positiivinen 
vaikutus laajempaan yhteiskuntaan että 
liiketoimintamahdollisuus. Myös data-
vastuullisuuden regulaatiovaatimusten 
uskotaan kehittyvän ja kasvavan, mikä 
luo liiketoimintamahdollisuuksia Instan 
palveluille. 

Instan kyberturvallisuuden palveluihin 
kuuluvat muun muassa verkkoturvalli-
suusratkaisut, kyberturvan tilannekuva 
ja uhkien torjunta, PKI- ja varmennerat-

kaisut sekä kyberkonsultointi ja asiantun-
tijapalvelut. Insta on aktiivisesti mukana 
auttamassa asiakkaita valmistautumaan 
esimerkiksi EU:n kyberkestävyyssää-
döksen (Cyber Resilience Act) vaatimuk-
siin, jotka vaikuttavat kaikkiin digitaalisia 
elementtejä sisältäviin tuotteisiin. Ins-
ta tarjoaa palveluita, joilla varmistetaan 
tuotteiden vaatimustenmukaisuus ja tie-
toturva koko elinkaaren ajan. 

Kyberturvallisuuteen kuuluu Instan tar-
joamien tuotteiden ja palveluiden lisäk-
si myös Instan oma kyberturvallisuus. 
Installa on sekä omaa että asiakkaiden 
tietoa, jonka turvaaminen on kriittisen 
tärkeää. Omaa henkilöstöä koulutetaan 
jatkuvasti mahdollisista kyberturvalli-
suuteen liittyvistä uhkista ja riskeistä.  

https://www.insta.fi/fi/kyberturvallisuus/ajankohtaista/nakemyksia/insta-mukana-rakentamassa-tampereen-siruosaamista
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6 Eettinen liiketoiminta
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Insta on sitoutunut eettiseen ja vas-
tuulliseen toimintaan kaikissa liiketoi-
minnoissaan. Arvot ja luottamus ovat 
koko toimintamme perusta.

Eettinen ohjesääntö (Code of Con-
duct) ohjaa toimintaa, ja tavoitteena on 
henkilöstön 100 % sitoutuminen oh-
jeistoon sekä toimittajien sitoutuminen 
90 % hankintojen euromäärän arvosta 
vuoteen 2030 mennessä. Vuoden 2025 
aikana vahvistimme kokonaisvaltai-
sesti koko organisaatiomme tietoisuut-
ta eettisen liiketoiminnan tärkeydestä. 
Henkilöstöstämme 99 % suoritti eetti-
siin periaatteisiin liittyvän koulutuksen, 
ja toimittajiemme sitouttaminen eteni 
kohti vuoden 2030 tavoitetasoa.  

Whistleblowing-kanava tukee avoi-
muutta ja väärinkäytösten ehkäisyä.

Kanava varmistaa, että epäeettiset tai 
lainvastaiset toimet voidaan ilmoittaa 
luottamuksellisesti ja käsitellä asian-
mukaisesti.

Insta toimii vastuullisesti myös mak-
sukäytännössään sekä sijoitustoimin-
nassaan.

Installa on hallituksen hyväksymä eet-
tinen ohjesääntö (Code of Conduct), 
joka määrittelee konsernin yhteiset 
työskentelytavat ja pyrkii edistämään 
kestävää kehitystä ja hyvää yrityskan-
salaisuutta. Instan henkilöstö sitoutuu 
eettisen ohjesäännön noudattami-
seen, ja siihen liittyvä koulutus kuuluu 
uuden työntekijän perehdytykseen. Li-
säksi koko henkilöstö suorittaa koulu-
tuksen joka toinen vuosi. 

Aihe Kuvaus Vaikutus, riski, mahdollisuus

Eettinen liiketoiminta Eettisen liiketoiminnan ja vastuullisen yrityskulttuu-
rin merkitys kaikelle toiminnalle

Positiivinen vaikutus

Maksukäytännöt Insta on merkittävä asiakas osalle toimittajistaan, 
joten vastuuttomat maksukäytännöt voisivat ai-
heuttaa niille merkittävää haittaa

Mahdollinen negatiivinen vaikutus

Insta noudattaa YK:n Global Compact 
-aloitetta ja kestävän kehityksen tavoitteita 
sekä edellyttää samaa kumppaneiltaan.”
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Tärkeimmät Instan noudattamat yleis-
maailmalliset periaatteet, kansainväli-
set lait ja käytännöt ovat: 

•	 YK:n yleismaailmallinen ihmisoi-
keuksien julistus 

•	 YK:n globaalin yritysvastuun aloite 
Global Compact ja kestävän kehi-
tyksen tavoitteet 

•	 YK:n yrityksiä ja ihmisoikeuksia 
koskevat ohjaavat periaatteet,   

•	 Kansainvälisen työjärjestön ILO:n 
työelämän perusperiaatteita ja -oi-
keuksia koskeva julistus    

•	 OECD:n toimintaohjeet mo-
nikansallisille yrityksille

Eettinen ohjesääntö käsittelee Instan 
arvoja ja periaatteita, lakien ja sään-
töjen noudattamista, reilua kilpailua, 
työympäristön turvallisuutta ja syrji-
mättömyyttä, häirinnän kieltoa, ym-
päristövastuuta ja kestävää kehitystä, 
eturistiriitojen hallintaa, tietosuojaa ja 
tietoturvaa, sekä rikkomusten rapor-
tointia ja seuraamuksia. Se määrittelee 
yhteiset työskentelytavat ja sen, miten 
kaikkien Instan työntekijöiden odote-
taan toimivan päivittäisessä työssään. 

Instan eettisen ohjesäännön tavoittee-
na on edistää kestävää kehitystä ja hy-
vää yrityskansalaisuutta.  

Eettinen ohjesääntö  
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Toimittajien eettinen 
ohjesääntö 

Liikekumppanien eettinen ohjesään-
tö (Business Partner Code of Conduct; 
BPCoC) määrittelee eettisen liiketoimin-
nan sekä kestävän kehityksen periaat-
teet, joita Instan liikekumppaneiden edel-
lytetään noudattavan. Tämä ohjesääntö 
kattaa muun muassa korruptioon, ihmis-
oikeuksiin, terveyteen ja turvallisuuteen 
ja ympäristöön liittyviä säädöksiä, joihin 
liikekumppaneiden edellytetään sitoutu-
van. Toimittajien tulee varmistaa turvalli-
nen työympäristö työntekijöilleen.

Yhtenä Instan vastuullisuustavoitteista on sitouttaa 
90 % toimittajista (ostomäärän perusteella) 
liikekumppanien eettiseen ohjesääntöön tai vastaavaan 
ohjesääntöön vuoteen 2030 mennessä.”



44

Installa on lainmukaisesti whistleblowing-ilmoituskanava, 
jonka kautta sekä oma henkilöstö että sidosryhmät voivat ot-
taa yhteyttä anonyymisti ja raportoida huomaamistaan vää-
rinkäytöksistä tai epäkohdista. Kaikki kanavan kautta tehdyt 
ilmoitukset käsitellään luottamuksellisesti riippumatta siitä, 
kuuluvatko ne ilmoittajansuojelulain soveltamisalaan.  

Omassa toiminnassa tai arvoketjussa ei ole vahvistettuja 
tapauksia lapsityövoiman käytöstä, pakkotyöstä, ihmiskau-
pasta tai korruptiosta. Insta on kuitenkin tietoinen globaalien 
ja monimutkaisten toimitusketjujen kohtaamista haasteista 
ihmisoikeuksiin, työoikeuksiin ja työturvallisuuteen liittyen. 
Insta kannustaa omia työntekijöitään ja sidosryhmiensä 
edustajia tuomaan esiin mahdolliset huolenaiheensa.

insta.fi/whistleblowing

Väärinkäytösten
paljastajien suojelu 
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Installa on tunnistettu toimittajiin liittyvä mahdollinen 
negatiivinen vaikutus: Insta on osalle toimittajistaan 
niin merkittävä asiakas, että ei-vastuulliset maksuehdot 
voisivat aiheuttaa niille merkittävää haittaa. 

Installa on kuitenkin kohtuulliset maksukäytännöt kai-
kille toimittajille, ja laskut pyritään maksamaan ajallaan. 
Maksuehdot voivat vaihdella olosuhteiden mukaan.  

Insta ei ole osapuolena maksuviivästyksiä koskevissa 
oikeudenkäynneissä.

Insta Group Oy käyttää varainhoidossaan toimijoita, jot-
ka ovat allekirjoittaneet ja noudattavat YK:n vastuullisen 
sijoittamisen periaatteita (UNPRI, United Nation’s Prin-
ciples of Responsible Investment). Sijoitustoiminnassa 
otetaan huomioon vastuullisuus niin ympäristön, yhteis-
kunnan kuin hyvän hallintotavan osalta. 

Osana Instan vastuullisuustavoitteita myös sijoitustoi-
minnalle asetettiin vuonna 2024 vastuullisuustavoitteet, 
jotka kohdistuvat toistaiseksi hiilijalanjäljen pienentämi-
seen. Pitkän aikavälin tavoitteena oli laskea salkun hii-
li-intensiteettitaso matalaksi (alle 70 CO2t/miljoona USD 
liikevaihtoa), ja tämä tavoite on jo saavutettu.  

Maksukäytännöt ja sijoitukset



46

Instan vastuullisuustyön tulevaisuus rakentuu 
selkeiden tavoitteiden ja strategisten linjausten 
varaan, jotka ohjaavat toimintaa kohti kestävää 
ja turvallista yhteiskuntaa.  

Vastuullisuustyömme jatkuu 

Vastuullisuus on kiinteä osa Instan strategiaa ja arvoja. Se 
tarkoittaa: 
 
•	 Puolustus-, kyberturva- ja teollisuusautomaatioratkai-

summe tekevät tärkeän osansa suomalaisten arjen suju-
misesta ja tulevaisuuden turvaamisesta. 

•	 Henkilöstön hyvinvointia ja osaamisen kehittämistä jat-
kuvassa muutoksessa. 

•	 Eettistä teknologian käyttöä, kuten tekoä-
lyn ja datan hyödyntämistä vastuullisesti. 

Vastuullisuustiekarttamme ohjaa käytännön toimia, joi-
ta ovat hiilijalanjäljen pienentäminen ja energiatehokkuus, 
työturvallisuuden ja työhyvinvoinnin parantaminen, luotet-
tavuuden varmistaminen toimittajana ja kumppanina sekä 
eettisten ohjeiden jalkauttaminen arvoketjussa.  
 
Tulevaisuuden kehitysaskeleena on esimerkiksi toteuttaa 
ilmastonmuutoksen hillintää koskeva siirtymäsuunnitelma, 
jossa kuvataan Instan strategian ja liiketoimintamallin yh-
teensopivuutta kansainvälisten ilmastotavoitteiden kanssa.

PALAA ALKUUN
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Ratkaiseva vaikutus

https://www.insta.fi/fi/
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